

孩子们太辛苦了,让他们好好睡一觉吧

# 设个学生睡眠日,行不行?



系列报道之七

昨日无锡人代会继续召开,除了人大常委会工作报告,法院、检察院工作报告外,代表们还讨论了无锡市2010年的预算执行情况和2011年的预算草案。记者在会议间隙也采访了几位人大代表,其中人大代表周焱让孩子们好好睡一觉的建议让人着实感慨不已。

## 人大计划今年立7部地方性法规

无锡市人大常委会工作报告说,今年无锡市人大常委会还将制定(修订)地方性法规7件。2月份常委会会议一审修订《无

锡市档案管理条例》;4月份常委会会议一审制定《无锡市土地登记条例》;4月份常委会会议一审修订《无锡市蔬菜基地管理条例》;6月份常委会会议一审制定《无锡市城乡规划管理条例》;8月份常委会会议一审制定《无锡市太湖新城生态城规划建设管理条例》;10月份常委会会议一审制定《无锡市蠡湖风景区保护管理条例》;12月份常委会会议一审制定《无锡市消防条例》。

此外,无锡市城乡供水管理条例、无锡市物业管理条例、无锡市城市市容管理条例、无锡市医疗机构管理条例、无锡市人才特区建设促进条例、无锡市物联网创新发展促进条例、无锡市服务外包产业发展促进条例、管护教育基地管理条例8项也将计划在今年进行立法调研。

## 代表提议设立学生“睡眠日”

昨日记者找了部分人大代表询问今年提出的议案,发现周焱代表提出的建议与许多与会代表产生了共鸣。

周焱代表告诉记者,她向市十四届人大四次会议提交了一份“在全市中小学生中开展‘睡眠日’活动”的建议。根据2007年中共中央、国务院为增强青少年体质确定的“国标”,应当保证小学生每天睡眠10小时、初中生9小时、高中生8小时。“可是,根据我的调研,有的学校甚至规定学生7点钟不到就要上学,晚上布置的作业老师认为学生9点钟就能做完,但是绝大多数学生都做不完,睡眠严重不足。”周焱说,“特别是小学生,现在的负担

太重,学的东西太多。其实小学学习更重要的应该是体质教育以及日常行为习惯的培养,是塑造独立人格的最好时机。”

周焱说,现实情况下一味强调尊重“国标”也不太实际,所以她建议在全市中小学生中设立“睡眠日”,把每月的10日、20日、30日作为中小学生的“睡眠日”。“睡眠日”那天学校不布置家庭作业,学生在晚上9点前睡觉。“其他代表附议的时候,都很赞同我的建议,还认为这样每个月才3天根本不够呢。”周焱说,“其实我也知道这个建议提了不一定管用,但是如果今年提了效果不好,明年我还要提,一定要让社会对这个问题引起重视。”

“通过提建议的方式,让大家都知道这事,最好能有人把这个建议带到省人大甚至全国两会去。”周焱说。 金辰 陈超

## »出行

### 公交129路41路今起调整线路

从1月20日起,公交129路恢复行驶锡士路春潮三区段:由梅村公交总站始发,原线行驶至旺庄路与锡士路口后调整行驶锡士路、新光路至红旗花园站后循原线行驶。撤销停靠春潮花园二区、春潮村站。增设停靠:春潮三区、路灯管理处站。

1月20日起,公交41路增设停靠长江北路(旺庄东路)(往市区方向)站。 薛晟

### 公交10路明起调整

1月21日起,公交10路调整部分行驶路段:由河埒口始发,原线行驶至学前东路与新生路路口后调整行驶学前东路、解放东路、解放北路、工运路至兴源路后循原线行驶。撤销停靠学前东路(八佰伴)、八佰伴(三凤桥)、崇安寺、国际饭店站。增设停靠新生路(八佰伴)、槐古桥、东门(保利广场)、吉祥桥(江苏银行)站。 薛晟

## »停电

1月21日,7:00~18:30,35kV金墅线停电,影响宜兴市金墅水泥厂。

1月23日,5:00~21:30,10kV水曲线停电,影响水曲巷站、市人民体育场;10kV南门线停电,影响梁溪饭店(备)、时新巷1#、2#箱变、第二人民医院(备)、市政府、中房大厦(备)、水曲巷站、南市桥巷站。 唐奕

## »停水

20日9:00至21日9:00惠山古镇停水,主要影响惠山古镇办公室,下河塘等地区用户;运河东路停水,五爱路、建业路用户减压供水。

21日9:00至22日9:00厚嵩路停水,主要影响厚桥区域。

24日9:00至25日9:00上马墩路停水,主要影响崇安环卫处车队、三益汽修厂、电容器外壳厂、市政设施管理处、崇安检察院工地、上马墩街道(传感大厦)、劳动局、格林希尔幼儿园、瑞江花园、化工仓库拆迁房工地等单位用户。 唐奕

## »健康

### 无锡有了爱心献血屋

明天,无锡第一批爱心献血屋将分别在中心血站旁和无锡市人民医院内建成。

“为了让市民方便献血,在未来五年内,我们计划建成12座爱心献血屋,分布在无锡各个区内,最远可到藕塘职教园内。”无锡市中心血站的办公室主任刘晓伟昨天说,除第一批爱心献血屋外,无锡今年还计划建成另外两座献血屋。“未来五年内除了要建成12座献血屋外,还计划增加16个献血停车点,要让献血车流动起来。”刘主任说。 徐振

## »文娱

### 市图冬令营开始报名

2011年2月14日13:00~16:00,无锡市图书馆、无锡市未成年人心理健康活动中心将开设“拥抱阳光、快乐成长”冬令营活动,通过短期的系列团体辅导活动,使营员学会融入团体、合理竞争,提升自信心,在团队合作中学会创新能力,届时将邀请中心辅导员王静雯老师为大家进行辅导。

活动对象:10~12周岁无锡市青少年(限24名) 沈顾佳

## »春运之路长,很长很长

# 票价高就高吧,只要能回去就成

傅说,原先以为买不到票,已做好了在火车站住几天的打算。

据铁路无锡站相关负责人介绍,目前沪宁杭方向和北京方向车票相对宽裕;成都及西北、东北方向票相对紧张。1月28日以内,安庆、景德镇、北京、天津方向尚有少量临客有座和无座车票,阜阳、蚌埠、长春、成都、郑州、乌鲁木齐、济南、西安方向仅有少量临客无座车票。这位相关负责人解释说,之所以有时候能买到当天的长途票,是因为有些乘客为了提高购买成功率,往往是多途径购票,票到手后又因为各种原因把票退了回来。

## 汽车票:遇恶劣天气可免费退换

和小张相比,同是90后的小吴可没有这么幸运了。昨天上午,冒雪排队购买长途车票的小吴告诉记者,他此前三四天,已在新区的火车票代售点和火车站售票处排队买票了,但一直没买到。所以就到汽车站来碰碰运气。

“火车票只要140多块,但



汽车站售票窗口排起长队

汽车票要300多块。现在价格不是问题,重要的是能买到回家的票。”和购买火车票相比,汽车票的排队时间要少得多,只是等小吴排到购票窗口时,他所希望的28日至三门峡的车票已经没有了,26日的一个班次只剩一张车票,简单地商量一下,他和老乡决定暂时不买了,“要不我们去问问,有没有飞机航班回老家的。”小吴告诉记者,来无锡打工两年,这是第一次回去,所以也顾不得票价贵,只要能回去就成。

因为降雪和积雪的影响,从昨天早上开始,需要经过苏嘉杭高速的长途班次有了不同程度的延误。无锡汽车站负责人解释



火车站售票大厅排起长队

说,只要是因为天气原因,造成长途班次延误或取消的,乘客可以免费退票或者换票。从目前的情况看,大部分的长途班次都是正常的,每天运送乘客2万多人次,车站还准备了约800个加班班次,以方便乘客乘坐。

## 飞机票:开始热身

来自无锡机场的消息显示,昨天开始,无锡至成都、香港航线的乘客人数显著上升,无锡至深圳、北京等传统的热门航线也将会逐渐聚集人气。

据了解,无锡机场目前已开通19条航线,每天往返各地有70多个班次。 薛晟 文/摄

## »刚刚有点睡意,就被噪音吵醒

# 工地天天施工到凌晨五点居民3个多月没睡过一个好觉

刚刚有点睡意,就被噪音吵醒。日前,家住崇安区金科观天下市民刘女士向快报反映,她家目前正在建设的赛格广场每天施工到凌晨5点,她已有3个多月没睡过一个好觉了,多次向城管部门反映,但到现在工地还没消停。城管部门也经常去该工地巡查,下责令停工通知,扣工程车,种种方法都用遍了,没起作用。

刘女士家住崇安区金科观天下,就在赛格广场的背面。赛格广场的西面则是另一个比较大的居民小区宁海里。刘女士告诉记者,原来赛格广场的地块上是一个厂房,去年10月开始,这里开始动工修造广场,“我们也

能理解工地,毕竟我们这里是市中心,他们要挖地基运土不可能在白天来,只能通过晚上施工,但是现在有规定,工地只能施工到晚10点。我们居民能够体谅工地,工地就不能体谅我们吗?只施工到晚上10点不行吗?”从这个工地开工的那天开始,刘女士就再没有睡过一个好觉,“我家有双层窗户都不行,每天晚上就听到轰隆隆的。”

刘女士告诉记者,工地上的声音主要分为几种,她都能分辨出来了,“一种是老的挖掘机,一挖就是轰隆隆的机器声音。还有运渣土的卡车每天晚上不断地重复‘倒车请注意’。最近还出

来了一种新的声音,工地在地面上放了几块大钢板,都是‘哐当哐当’的声音。”从10月份到现在,刘女士向城管部门反映了多次,但这个工地依然我行我素。

昨日下午,记者联系到崇安区城管局,投诉中心的工作人员告诉记者,他们的确接到过有关投诉,也将情况转给了崇安城管大队,该大队也有回复,主要有到现场但工地没开工和到现场发现确有开工现象已责令停工两种。记者又致电崇安城管大队,办公室的一位毛姓工作人员告诉记者,该大队接到过很多次投诉,夜间中队也对该工地进行过多次整治,就在前天晚上,大

队还去该工地扣押了作业车辆。那么为什么崇安城管管了那么多次还是难以管好这个工地?这位毛姓工作人员说,其一,城管部门要管理工地必须要先取证,工地有时候看到城管来了就停工,他们没有证据就没办法处罚。即使有些时候城管逮到工地违规施工,令其停工还扣了车,但是第二天,工地方来大队办理一下手续,接受过处罚就可以把车领走了,仍旧开工。他们一遍一遍地查,扣车也扣了很多次,但还是没有用。城管还对工地进行多次宣传,加上处罚手段,但是还是不奏效,目前也只有加强巡逻一途可走。 胡娟娟